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Auszug aus dem Protokoll des Grossen Gemeinderates vom 24. Juni 
2019 
 
 
 

424 4.800   Abwasseranlagen  

 

Abwasserpumpwerk Güetital, Faulensee / Ersatz Steuerungsanlage und Pumpen, 
Verpflichtungskredit von Fr. 249'000.00 
 
Ausführungen des Gemeinderates 
 
Ruedi Thomann: Bei diesem spezialfinanzierten Geschäft handelt es sich um einen Kredit, wel-
cher kaum bestritten ist. Beim Hafen im Bereich des „Blue Turtle“ liegt das Pumpwerk Güetital. 
Hier müssen die Pumpen nach 40 Betriebsjahren ersetzt werden. Die Laufzeit solcher Pumpen 
liegt normalerweise zwischen 20 und 25 Jahren. Damit das Schmutzwasser nicht in den See 
fliesst, müssen diese Pumpen ersetzt werden. Es wurden im Vorfeld Bedenken geäussert, dass es 
nicht ganz seriös ist, wenn man wartet, bis die Pumpen ausfallen. Zudem gibt es zwei Pumpen. 
Dass beide gleichzeitig ausfallen, ist sehr unwahrscheinlich. Deshalb schaut es der Gemeinderat 
als realistisch an, dass man die Pumpen laufen liess, bis, wie nun eingetroffen, keine Ersatzteile 
mehr erhältlich sind und die Pumpen nun ersetzt werden müssen. Selbst wenn man kurzfristig 
Schmutzwasser in den See ableiten muss, wäre dies nicht so tragisch. Bei starken Niederschlägen 
kann beim Überlauf beim Spiezberg das Schmutzwasser in den See laufen. Dies wäre nicht allzu 
schlimm. Deshalb beantragt der Gemeinderat dem Geschäft zuzustimmen.  
 
 
Stellungnahme der Sachkommission Planung, Umwelt, Bau 
 
André Sopranetti: Auch dieses Geschäft wurde der Sachkommission Planung, Umwelt, Bau am 
19. Juni 2019 bei der Abteilung Bau kompetent, umfangreich und umfassend erläutert. Die Fragen 
der Sachkommission konnten alle beantwortet werden. Es wird deshalb empfohlen, auf das Ge-
schäft einzutreten.  
 
 
Eintreten 
 
Das Eintreten ist unbestritten. 
 
 
Fraktionssprecher / Allgemeine Diskussion 
 
Keine Wortmeldungen. 
 
 
Beschluss   (einstimmig) 
 
Der Grosse Gemeinderat von Spiez 
 
- auf Antrag des Gemeinderates 
- gestützt auf Art. 40.1 a) der Gemeindeordnung 
 
beschliesst: 
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1. Dem Projekt Sanierung Abwasserpumpwerk Güetital, Faulensee, wird zugestimmt.  
 
2. Hiefür wird ein Verpflichtungskredit von Fr. 249‘000.00 zulasten der Investitionsrechnung (Spe-

zialfinanzierung Abwasser) bewilligt. 
 
3. Die Abrechnung über diesen Kredit ist nach Beendigung der Arbeiten dem Grossen Gemeinde-

rat zur Genehmigung vorzulegen. 
 
4. Der Gemeinderat wird mit dem Vollzug beauftragt. 
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